

## Южноафриканские расисты ответят за Шарпевиль!

Шарпевиль... Кому не известен этот небольшой городок в ЮАС, где в марте прошлого года южноафриканские расисты совершили неслыханные зверства. Полиция открыла огонь по безоружным людям—67 африканцев было убито и 176 ранено. Южноафриканские правители пытались замести следы своих злодеяний и оправдаться в глазах мировой общественности. Если послушать их, то выходит, что во всем виноваты сами африканцы, которые якобы спровоцировали полицию на применение оружия.

Ныне эта лживая версия полностью опровергнута. И что самое интересное—опровергнута в докладе правительственной комиссии, специально созданной для расследования событий в Шарпевиле.

В докладе содержатся ценные признания, которые не оставляют никаких сомнений в том, что правительство Фервурда несет полную ответственность за кровь, пролитую в Шарпевиле. Судья Уэсселс лично проводил расследование. И он прямо заявляет, что «со стороны африканцев не было предпринято никакой попытки атаковать полицию». Более того, судья на основании ряда показаний пришел к заключению,

что полиция продолжала стрелять в толпу, которая убегала.

Кровь стынет от ужаса, когда знакомимся с материалами доклада. Как показывают обследования тел пострадавших африканцев, 70 процентов ран были нанесены сзади. Стрелять в спину беззащитного человека! Что может быть чудовищнее и подлее! Но, оказывается, и это еще не все. Уже по пути в полицейский участок полицейские стреляли из своих автомашин по бегущим африканцам. В докладе признается, что «эти выстрелы следует рассматривать как неоправданные и незаконные».

Итак, снова приподнят занавес над событиями в Шарпевиле, сняты покрывала с южноафриканских правителей. Они представили перед миром во всем своем отвратительном виде убийц, мракобесов, угнетателей.

В этой связи стоит вспомнить, что Гитлер и его подручные ставили своей целью уничтожение целых рас и народов. Известно, как печально они кончили. Об их судьбе не мешает призадуматься расистам из ЮАС.

Придет время и южноафриканские расисты ответят перед народами Африки за все свои гнусные преступления.

## Еще один защитник колониализма

В своем стремлении сохранить и увековечить в интересах монополий хищническую эксплуатацию народов Африки и использовать этот материк как плацдарм для подготовки новой мировой

войны рыцари колониализма готовы пойти на любую авантюру. Об одном из таких авантюристических планов поведала недавно швейцарская газета «Базлер нахрихтен». Как сообщила газета,

один из лидеров консервативного крыла Республиканской партии США сенатор Бэрри Голдуотер выступил с «вызвавшими сенсацию необычайными политическими предложениями». В своей речи на открытии учебной школы при авиационной базе Максвелл в штате Алабама Голдуотер потребовал не больше не меньше, как установления «протектората Запада над Африкой».

Голдуотер знает, что предлагаемая им политика будет воспринята мировой общественностью как «реакционная и угнетательская». «Мы должны суметь принять на себя такие обвинения,—заявляет он,—так как мы несколько не должны сомневаться в том, что колониальная система—даже на нынешней ступени развития—лучше для населения Африки, чем нищета и хаос, куда оно несется очертя голову». Итак, национально-освободительное движение и завоевание независимости—это «хаос», а колониальный гнет и эксплуатация—это «благо» для африканцев. Но Голдуотер идет в своих требованиях дальше и с похвальной откровенностью признается, что его (и те реакционные круги, от чьего имени он говорит) меньше всего интересуется в Африке свобода африканцев. «Нечего беспокоиться о том, будут ли пользоваться самоопределением кикуйю, банту или баконго. Главное в том, чтобы... этот огромный континент находился под господством и влиянием Запада». Откровеннее не скажешь! И Голдуотер требует от американской дипломатии «удержать влияние Запада в тех странах, где оно еще господствует», и вновь восстановить его «открытыми и тайными средствами» там, где оно утрачено. И, конечно, вызывает он истерически, ни в коем случае «не присоединяться к требованиям антиколониализма».

При всей своей твердолобости, Голдуотер, однако, понимает, что одни насильственные мероприятия империалистов не могут возродить колониальную систему. Он жалуется на то, что «еще недавно Запад обладал всеми правами на Африку», а «сегодня Африка быстро отворачивается от Запада». И Голдуотер возлагает надежды на возможность воспитания местных лидеров, которые «дружественно относились бы к Западу», то есть к колонизаторам. Таким лидером мог бы стать, по мнению Голдуотера... Мобуту. Главарь бандитской шайки, терроризирующей много-